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題目一： 
台東公司 2011年 10月 31日，現金總分類帳顯示餘額為$369,840。當日的銀行對帳單
顯示餘額為$461,748。經核對銀行對帳單及現金帳後，發現下列事項： 

1. 10月份銀行對帳單中包含銀行手續費用$1,500扣款。 
2. 10月 31日未兌現支票共計$88,806，在途存款$71,598。 
3.公司於 10月初簽發#2110支票$28,400以清償台南公司帳款，該支票於 10月份
已兌現支領，但公司誤記並過帳為$24,800。 

4.銀行於 10月 15日幫台東公司代收票據$108,000，另加上利息$1,800，銀行並收
取代收費用$600，截至 10月 31日台東公司尚未記錄此交易。 

5.客戶台西公司給予的支票，因存款不足被退票，金額$29,400。 
試作： 
（一）編製 2011年 10月 31日的銀行調節表，兩方均調節至正確餘額。【20分】 
（二）編製銀行調節表的目的為何？【5分】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

題目二： 
高雄公司 2010年底資產負債表資料如下： 
現金 $      ?   應付帳款 $66,000 
應收帳款 13,200   應付公司債 44,000 
存貨 30,680   普通股股本 79,200 
土地 47,200   保留盈餘 19,360 
機器設備 110,000     
 減：累計折舊 (18,040)     
 $208,560    $208,560 

2011 年度產生$20,240之淨利，並發生下列交易資料： 
1.應收帳款及存貨分別減少$6,600及$6,160。 
2.應付帳款減少$5,720。 
3.購買長期股票投資$7,040。 
4.機器設備之折舊$7,480。 
5.機器設備（成本$8,000，累計折舊$3,200）以$6,000出售，且另支付現金$10,000
購買機器設備。 

6.宣告並發放現金股利$12,800。 
請根據以上資料計算： 
（一）2010年底高雄公司帳上之現金餘額。【5分】 
（二）2011年之營業活動現金流量淨額。【5分】 
（三）2011年之投資活動現金流量淨額。【5分】 
（四）2011年之融資活動現金流量淨額。【5分】 
（五）2011年底高雄公司帳上之現金餘額。【5分】 
 

題目三： 
請根據利率期限結構(term structure of interest rate)回答下列問題： 
（一）何謂殖利率曲線(yield curve)？【5分】 
（二）請分別以純預期理論(pure expectation theory)、習性偏好理論(preferred habitat 

theory)與市場區隔理論(segmented market theory)說明長、短期利率關係。 
【15分】 

（三）當殖利率曲線的斜率為零時，分別以上述三個理論說明未來短期利率的走勢。【5分】 
 

題目四： 
請回答下列有關貨幣供給的相關問題： 
（一）何謂貨幣基數(monetary base)？【5分】 
（二）說明貨幣基數、貨幣乘數與貨幣供給之關係。【10分】 
（三）假設流通在外的通貨(outstanding currency)為 5,000，活期性存款為 10,000，定
期存款為 5,000，活期性存款準備率為 10%，定期存款準備率為 5%，銀行的超
額準備為 500，則狹義的貨幣供給量、貨幣基數與貨幣乘數各為多少？（請忽略
單位）【10分】 


